
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 15:30, no Clube Catulino Novaes,, do município, SANTA CRUZ DO ESCALVADO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Gutemberg José de Freitas Filho representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Carla Cristina Almeida Lana - Prefeitura Municipal de Santa Cruz do Escalvado
Darli Lima da Silva - Associação Comunitária
Geisa de Paula Lima Almeida - Prefeitura Municipal de Santa Cruz do Escalvado
Geraldo Vieira Carneiro - CAPASA
Iria Júlia Carneiro - Prefeitura Municipal de Santa Cruz do Escalvado
Janderson Luciano Oliveira Viana - Secretaria Municipal de Saúde

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA CRUZ DO ESCALVADO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentou os novos membros da equipe de trabalho do município que são: Nayara Carvalho dos Santos que será a ACM ? Agente Censitária Municipal que
ficará responsável pelos trabalhos no município e Gislene de Paula Barcelos ? ACS ? Agente Cen

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder da Base Territorial e fez uma explanação sobre a Base 2010. Apresentou novamente o Mapa com os limites Municipais e esclareceu que a Base
Territorial do Município foi concluída e como não havia ainda recebido os mapas em papel dos setores ce

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não ocorreu alteração nos limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Falou sobre o Processo Seletivo Simplificado para Recenseador e agradeceu mais uma vez o empenho dos membros na divulgação principalmente nas
áreas de Trabalho onde estávamos com dificuldades de conseguir candidatos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Divulgou o local de funcionamento do Posto de Coleta na  Rua Santa  Terezinha, 17 no prédio da Câmara Municipal mas que havia ainda necessidade de
mobiliário e comunicação e que ficou de ser verificado junto a prefeitura, pois a internet existente na Câmara Municipal e de velocidade muito baixa.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentou as características da Pré Coleta, esclarecendo que a mesma é a primeira atividade de campo a ser realizada pelo Supervisor e acontecerá nas
áreas urbanas de todos os municípios, cujo objetivo principal é registrar e atualizar todas as in

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Explicou o Projeto Vamos Contar informando que ele é composto de material didático que segue a Parâmetros Curriculares Nacionais, com sugestões e
orientações de atividades para professores desenvolverem nas sala de aula, dos níveis fundamental e médio, no ensino de mapas e na interpretação de
dados estatísticos possibilitando aos alunos compreender e analisar melhor como vivem os brasileiros; e que para a divulgação e implementação do projeto
as escolas receberão: Cartas aos professores, diretores e aos membros do Conselho Escola-Comunidade; Guias (do 1º ao 5º ano e do 6º ao 9º ano do
Ensino Fundamental; Carta-resposta com ficha de avaliação; Mapas para cada sala de aula e para a escolas; DVDs explicativos sobre o projeto.
Esteve presente a reunião na condição de ouvinte o Sr. José Silvestre dos Santos que foi convidado pela sua filha, ACM do município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Gilmar de Paula Lima, Prefeito Municipal que justificou sua Ausência
José Carlos Moreira Lana, Presidente da Câmara Municipal que enviou representante.
Adão Lima Lana, Prefeitura Municipal ? Sec. Esporte de Lazer e Turismo
Arlindo Ferraz ? Prefeitura Municipal ? Sec. Obras
Fabiano de Jesus Angelo ? Prefeitura Municipal ? Sec. Mun. Educação
José Geraldo Dias ? Prefeitura Municipal ? Sec. Mun. Saúde ? Justificou a ausência
Sgto Wagner Emerick ? PMMG 
Luciano Saraiva Gonçalves Souza ? EMATER ? Extensonista Agropecuário não compareceu mas informou que não fará mais parte da CMGE devido ao
fechamento do escritório local da Emater e ele ter se transferido para outro município. Também deixou de fazer parte da Comissão  a Sra. Flávia de Miranda
? Agente Administrativo que deixou o cargo na Prefeitura e mudou-se do município. 

Participantes do IBGE: 
ACM - Nayara Carvalho dos Santos
ACS - Gislene de Paula Barcelos

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


